
  

 

 

 

COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS 

Mercredi 5 février 2025 à 18 h 30 

PROCÈS-VERBAL 

PRÉSENCES 

Francis Tousignant, parent, président 

Patrick Thibert, parent 

Anne Mélidor-Laroulette, parent 

Shawn Rossi, parent 

Joshua Rivest, parent 

Ashley Leblanc-Aubin, parent 

Carolina Alvarez, parent  

Claude Berthiaume, conseiller scolaire 

Luc Tessier, conseiller scolaire 

Julie Pilon, Parents partenaires en éducation 

Tracey-Lynn Foucault, surintendante de l’éducation 

Denise Corriveau, adjointe administrative 

INVITÉS 

Tom Michaud, direction de l’éducation 

Chantal Lafleur, invitée, directrice du service spécialisé à l’élève 

ABSENCES MOTIVÉES 

Louise Essiembre 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Aanii, 

En guise de respect à tous les peuples autochtones, nous tenons à souligner en ce début de réunion que le 

siège social du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario se trouve sur le territoire désigné dans le traité 

de Robinson-Huron de 1850 et que les terres sur lesquelles nous sommes rassemblés font partie du territoire 

traditionnel des Premières Nations d’Atikamenksheng Anishnawbek et de Wahnapitae. 

Miigwetch 

M. Tousignant récite la reconnaissance du territoire. 
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2. PRIÈRE  

Seigneur Jésus, tu nous as choisis pour travailler à ta vigne, pour la rendre plus vivante. Tu nous as appelés 

pour servir dans la charité de nos frères et nos sœurs. Ouvre nos yeux aux besoins et aux aspirations des plus 

petits, des plus blessés. Ouvre notre intelligence à ta parole afin qu’elle soit notre lumière. Ouvre nos cœurs  

à l’amour afin que naisse en nous tous, une ardeur nouvelle, un feu nouveau. Amen. 

Les parents récitent la prière ensemble. 

3. APPEL NOMINAL 

L’absence motivée de Louise Essiembre est consignée au procès-verbal de la réunion du Comité de 

participation des parents du mercredi 5 février 2025. 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Patrick Thibert et appuyé par Ashley Leblanc-Aubin « QUE le Comité de participation des 

parents approuve l’ordre du jour de la réunion du mercredi 5 février 2025 » 

ADOPTÉE 

5. DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS _ sans objet 

6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL de la réunion du CPP du 2 octobre 2024 

Il est proposé par Patrick Thibert et appuyé par Ashley Leblanc-Aubin « QUE le Comité de participation des 

parents approuve le procès-verbal de la réunion du mercredi 27 novembre 2024 tel que présenté. » 

ADOPTÉE 

7. SUIVIS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL du 27 novembre 2024 

7.1. Sondage pour la nouvelle école de la Vallée 

Mme Foucault offre une mise à jour concernant l’ouverture de la nouvelle école dans la région de 

la Vallée, regroupant les écoles Notre-Dame, Ste-Thérèse et St-Joseph. Une visite de l’école a eu 

lieu la semaine dernière et l’ouverture est prévue pour septembre. Un comité CÉC a été créé pour 

nommer la nouvelle école, qui inclue des parents des CÉC, des directions, des élèves et des 

enseignants des trois écoles. La première rencontre a eu lieu à l’automne pour décider du 

processus pour nommer du nom et de la mascotte. Un concours de mascotte a été lancé, avec une 

analyse des mascottes existantes par les élèves, suivie de la création de mascottes par les élèves 

de la maternelle à la 8e année. Un sondage a également été réalisé auprès des parents et de la 

communauté scolaire du CSC Nouvelon pour recueillir des suggestions de noms set de mascottes. 

À ce jour, 66 soumissions ont été reçues, y compris des suggestions papier pour ceux sans accès à 

l’Internet.  La prochaine rencontre du comité est prévue pour le 10 février pour évaluer et voter sur 

les suggestions soumises. Les suggestions seront réduites à 3-6 noms, puis présentées à la table 

politique pour le vote final. Le comité va aussi décider de la mascotte de l’école et des couleurs de 

l’école. 
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7.2. Sondage des parents 

Mme Foucault a présenté les résultats du sondage des parents effectué en automne dernier, visant 

à recueillir des données sur divers aspects de l’expérience scolaire. Les résultats montrent une 

hausse significative de la participation grâce à une nouvelle stratégie de rappel via le portail des 

parents. À l’élémentaire, 18 des 27 énoncés ont un niveau de satisfaction supérieur à 91%, et 13 

énoncés dépassent 95%, notamment en ce qui concerne la foi catholique, la fierté francophone, 

les compétences en français, l’utilisation de la technologie et l’environnement scolaire. Au 

secondaire, 17 des 29 énoncés ont un niveau de satisfaction supérieur à 90%, et 13 énoncés 

dépassent 93%. L’analyse présente aussi les énoncés qui ont connu une baisse. L’équipe au Conseil 

s’engage à discuter de stratégies et initiatives pour remédier à cette baisse de satisfaction. Les 

parents ont exprimé des préoccupations et des suggestions d’amélioration, tout en offrant des 

commentaires positifs sur le personnel et les initiatives actuelles.  

8. PRÉSENTATION 

8.1. Parents partenaires en éducation 

Julie Pilon, intervenante pivot chez Parents partenaires en éducation (PPE), rappelle que PPE 

accompagne et outille les parents francophones de l’Ontario dans leur rôle de premiers 

éducateurs. 

Le Congrès des parents se tiendra à Sudbury, avec une première partie hybride et des activités 

sur le bien-être et la santé mentale. Des ateliers et conférences seront proposés aux parents, 

ainsi qu’une visite éducative pour les enfants à Science Nord. 

PPE continue d’enrichir sa plateforme de formation, notamment avec un nouveau module sur le 

coaching émotionnel. La série d’ateliers Midi-Parents aborde divers sujets, comme l’engagement 

parental, le bilinguisme et la francophonie. 

Un sondage sur la cybersécurité reste ouvert afin de recueillir l’avis des parents sur la protection 

des enfants en milieu scolaire. 

Le programme de conversation invite les parents à s’engager en tant que bénévoles. Ce mois-ci, 

des ateliers portent sur la gestion budgétaire, la réussite éducative des enfants et les troubles 

alimentaires chez les adolescents. 

Enfin, PPE valorise l’engagement parental et encourage toutes les familles à contribuer, même 

par de petits gestes, pour soutenir la réussite de leurs enfants. 

Mme Pilon informe que M. Tousignant, président du CPP, a été nommé comme le parent 

influent du mois de décembre. 

8.2. Service spécialisé à l’élève 

Mme Chantal Lafleur a présenté le service spécialisé à l’élève du CSC Nouvelon, qui offre du 

soutien aux élèves ayant des besoins particuliers. Elle a expliqué que les parents peuvent 

consulter le site web du Conseil pour y trouver des ressources, notamment le guide du parent, 

les comptes rendus du comité consultatif et les rapports annuels. 
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Le CSC Nouvelon s’engage à offrir un environnement adapté à chaque élève. L’enseignant 

ressource joue un rôle clé en soutenant le personnel enseignant à adapter les stratégies 

pédagogiques aux besoins spécifiques des élèves. 

Le service spécialisé à l’élève (SSE) comprend des conseillers pédagogiques, des orthophonistes, 

des psychologues et des audiologistes. Ces professionnels interviennent dans divers domaines 

pour assurer le bien-être et la réussite des élèves. 

Le comité consultatif de l’éducation spécialisée (CCES) contribue à l’amélioration des services en 

collaboration avec des partenaires communautaires. Mme Lafleur a aussi mis en avant l’appui du 

CÉNO, qui renforce les services grâce à des orthophonistes et une psychologue 

supplémentaires. 

Enfin, elle a invité les parents à communiquer avec elle pour toute information supplémentaire 

sur les services spécialisés à l’élève. 

9. QUESTIONS À L’ÉTUDE 

9.1. Mise à jour des projets 2024-2025 

9.1.1. Cours de francisation _ mise à jour 

M. Tousignant indique qu’un communiqué a été envoyé le 21 janvier pour rappeler de l’offre de 

cours de francisation. Ce cours, dirigé par le Collège Boréal, connait toujours un grand succès. 

Toutes les places sont remplies et une courte liste d’attente est en place. Le Conseil continue 

d’offrir ces cours, très appréciés par les parents, deux à trois fois par année. 

9.1.2. Sessions offertes aux parents _ mises à jour 

M. Tousignant informe les membres des sessions à venir pour les parents. Une session sur la 

cyberintimidation et les aspects légaux, présentée par le Constable Lecavalier, aura lieu demain, 

le 6 février 2025 à 12h00. D’autres sessions sur « Appuyer mon enfant dans son apprentissage » 

pour les élèves préinscrits à l’école jusqu’à la 2e année se tiendront le 25 février, et pour les 

élèves de la 3e à la 6e année, le 27 février. Des suivis pour ces sessions auront lieu les 25 et 27 

mars, présentés par Madame Chantal Mayer-Crittenden. On remercie les volontaires d’avoir 

accepté de présenter les mots d’accueil et de remerciement. Le 6 mai, une session sur la 

dépendance aux substances et ses effets à long terme sera présentée par le Constable 

Lecavalier. 

10. INFORMATIONS 

10.1. Plan stratégique pluriannuel 2025-2030 

M. Tousignant a présenté l’ébauche du plan stratégique pluriannuel 2025-2030 du Conseil 

scolaire catholique du Nouvelon. Ce plan inclut une mission, une vision, des valeurs et quatre 

axes principaux : l’innovation inspirante et visionnaire, l’engagement envers la réussite, la 

communauté unie et diversifiée, et la gouvernance et le leadership actif et engagé. Des priorités 

spécifiques sont définies pour chaque axe. 
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M. Michaud, directeur de l’éducation, a souligné la fierté du Conseil pour ce plan, même en 

format ébauche. Les plans d’action et les indicateurs de réussite seront élaborés pour mettre en 

œuvre le PSP et pour mesurer la progression vers l’atteinte de ces objectifs. La version finale 

sera présentée le 25 février, suivie d’un lancement public. Mme Foucault a précisé que le plan 

est encore en format ébauche et a remercié le Comité de participation des parents de leur 

engagement.  

10.2. Consultation du ministère de l’Éducation 

10.2.1. Compte-rendu de la rencontre du mois de novembre 

Mme Foucault communique aux membres que le ministère de l’Éducation accorde une grande 

importance à la participation et à l’engagement des parents, car cela a un impact significatif sur 

la qualité de l’éducation et le soutien des élèves. Des consultations sont menées pour répondre 

aux besoins des parents. Les discussions récentes ont porté sur la cyberintimidation, 

l’intelligence artificielle, les téléphones cellulaires et les outils technologiques en classe. Des 

ressources et des pistes d’appui sont disponibles, et les membres sont invités à consulter la 

documentation et les liens fournis pour plus d’informations. 

10.2.2. Mises à jour 

Mme Foucault confirme qu’une rencontre prévue pour le 26 février a été annulée en raison de 

la dissolution du gouvernement. Une nouvelle date sera communiquée une fois que le 

nouveau gouvernement est en place. 

11. PÉRIODE DE QUESTIONS 

Sans objets 

12. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION –  Mercredi 23 avril 2025 à 18h30 

13. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Il est proposé par Patrick Thibert et appuyé par Shawn Rossi « QUE la séance soit levée à 20h03 » 

ADOPTÉE 


